CONTOH RAKAMAN PERCAKAPAN DALAM BENTUK KARANGAN 
Bagi menjawab soalan saya,

Saya Zaid bin Zakaria sebagai Pengurus Ladang Syarikat DDD semasa membuat rondaan di ladang saya di KM 15 Jalan Bangi Banting pada 6 Julai 2007 telah menemui berpuluh-puluh tong  di satu kawasan semak berhampiran. Saya percaya tong-tong yang mengandungi bahan pepejal berwarna hijau tersebut adalah bahan berbahaya dan telah dibuang secara haram disitu. Saya tidak tahu siapa yang membuang tong-tong tersebut. Selepas itu saya terus menghubungi pejabat JAS Selangor dan memaklumkan perkara tersebut. Pada sebelah petang 5 orang pegawai JAS telah datang di pejabat dan saya telah menunjukkan lokasi pembuangan tersebut kepada mereka.

CONTOH RAKAMAN PERCAKAPAN DALAM BENTUK SOAL/JAWAB

Bagi menjawab soalan saya,

S1:
Siapa nama awak?

J1: 
Nama saya Faris bin Farouk 
S2: 
Di manakah awak berkerja?

J2:
Saya berkerja di Syarikat EEE Sdn. Bhd. Lot 6, Jalan Reko Kajang Selangor.

S3:
Apakah jawatan awak dan berapa lama awak memegang jawatan tersebut?

J3:
Saya memegang jawatan sebagai Pengurus Operasi sejak 7 tahun. 

S4:
Boleh awak ceritakan apakah yang berlaku pada           7 Julai 2007 jam lebih kurang 10.30 pagi di Syarikat EEE? 
CONTOH RAKAMAN PERCAKAPAN DALAM BENTUK KARANGAN DAN SOAL/JAWAB

Bagi menjawab soalan saya,

Nama saya Ali bin Alang sebagai Pengarah Urusan Syarikat AAAA. Syarikat kami mempunyai sebuah bangunan di lot 1111, Kawasan Perusahaan Bangi, Bangi, Selangor dan telah disewakan pada syarikat BBB yang menjalankan kerja menyelenggara dan mengecat tong-tong gas kosong bermula 1 Jun 2005 (salinan perjanjian al/007/2005 dirujuk). Saya tidak tahu apa yang berlaku lebih lanjut terhadap perjalanan operasi syarikat tersebut setelah mereka menamatkan kontrak sewaan 2 bulan yang lalu. Ketika memeriksa kawasan bangunan selepas ditinggalkan oleh Syarikat BBB pada akhir bulan Mei 2007, saya dapati ada 40 tong dram 200 liter terletak disalah satu sudut kawasan premis dan saya tak tahu apa kandungannya.

S1: 
Adakah awak menghubungi bekas penyewa untuk mendapatkan penjelaasan lanjut?
J1:
Ya, saya pernah cuba beberapa kali menghubungi beliau melalui telefon bimbit yang terdapat dapat dalam surat perjanjian kontrak sewaan tetapi tiada jawapan.
